



8家单位因大气污染被集中曝光

为保障大气环境质量,春节前后常州强化大气污染防治工作,严厉打击各类大气污染违法违规行为,日前,生态环境部门对查处一批典型案例予以集中曝光。

孙南 陆文杰

扬尘、操作不规范,3家单位被责令整改

2022年1月,常州市天宁生态环境局在大气重点管控期间对城区施工工地进行巡查,发现黑牡丹科技园工地存在裸土覆盖不到位、地面洒水保洁力度不够等环境问题,常州市天宁生态环境局要求施工单位立即对存在的环境问题进行整改。

2022年2月,常州市钟楼生态环境局执法人员在巡查中发现,位于钟楼区邹区镇的周家大村拆迁工地大片裸土未覆盖,周边道路扬尘严重。常州市钟楼生态环境局将该问题通报至邹区镇人民政府,要求属地立即采取有效措施进行整改。

2022年2月,常州市金坛生态环境局对中国石油化工股份有限公司江苏常州金坛城北加油站进行现场检查,该加油站共有8台汽油机,12个汽油枪,已领取油气回收治理工程年度审核合格证,并建立巡检台账,安装视频监控。检查时5号加油枪正在加油,油气回收装置正在运

行,但现场加油时因员工操作问题,加油口集气罩未完全贴合,执法人员已现场指出问题并要求整改,确保操作规范,减少废气漏排。

生产中触“红线”,5家单位立案查处

2022年1月,常州市溧阳生态环境局收到关于溧阳科诚机械有限公司在车间内喷漆的线索后,执法人员即对该企业开展突击检查,同步调阅该公司环评及批复,发现该单位未按环评要求使用低挥发性有机物涂料,存在生产过程中使用油漆、稀释剂等非水性漆涂料现象。常州市生态环境局依法对该单位立案查处。

2022年2月,常州市武进生态环境局执法人员对常州胜威塑料有限公司进行现场检查,发现该单位塑料包装桶项目有5台注塑机正在生产,其中1台注塑机废气收集管道脱落,废气在车间呈无组织排放。注塑机配套的废气处理设施引风机正在运行,光催化氧化装置未运行,但

镇流器指示灯及灯管均未点亮,检查废气处理设施电控柜发现引风机及光催化氧化装置电源开关开启,但电源柜内光催化氧化装置空气开关呈关闭状态。常州市生态环境局依法对该单位立案查处。

2022年1月,常州市新北生态环境局执法人员对江苏先达建设集团有限公司进行现场检查,发现该单位成品出料口正在出料,配套的废气处理设施正在运行,但成品出料口区域东、西两端的卷帘门均呈开启状态,顶部彩钢瓦的中间区域呈敞开状态,现场成品料有明显气体向外环境排放。常州市生态环境局依法对该单位立案查处,并对产污设施实施查封。

2022年1月,常州市金坛生态环境局执法人员对江苏浦瑞金属材料科技有限公司现场检查,发现该单位西侧场内露天堆放的煤矸石未采取有效覆盖措施防治扬尘污染,部分露天堆放的黄沙未设置不低于堆放物高度的严密围挡,未采取有效覆盖措施防治扬尘污染。常州市生态环境局依法对该单位立案查处。

2022年1月,常州市生态环境经开区分局在大气巡查过程中,发现常州宇航交通设施安装有限公司正在从事喷漆作业,有挥发性有机废气产生,配套的废气处理设施停运。常州市生态环境局依法对该单位立案查处。

青洋路快速化(滆湖路-武进大道)工程获奖



2月14日,江苏省交通运输厅下发《关于2021年度公路水运省级平安百年品质工程创建示范项目评价结果的通告》,青洋路快速化(滆湖路-武进大道)工程获评“江苏省平安百年品质工程创建示范达标项目”。

据悉,项目起于滆湖东路北侧,接青洋路现状高架跳水台,往南止于武进大道北侧,与青洋路快速化一期工程跨武进大道大桥相衔接,采用全高架快速路型式,路线全长6.735公里,全线标准断面为六车道,高架设计速度80公里/小时,新建桥涵汽车荷载等级采用公路-I级,共设置桥梁21座,项目概算总投资为21.8亿元。

俞志龙 葛小林/文 通讯员供图

天宁26个老旧小区将启动改造

“宜居改造和安居建设”是2022年天宁区民生实事项目之一,现代快报记者昨日从天宁区获悉,天宁将实施第三批26个老旧小区改造提升,将惠及居民25495户,建筑面积210.5万平方米。据悉,2020年,天宁区全面启动老旧小区改造去年,33个老旧小区完成改造,改造数量全市第一。

陶怡 葛小林

应用”,打造“一老一小”,系统性地进行社区更新和品质提升。

例如清凉一社区、清凉二社区、清凉三社区将进行适老化、公共活动区域、物业配套设施房屋、路面整治、管线迁移、停车位等方面改造。此外,还将进行绿化整治、技防设施等方面建设。翠竹新村(翠南社区)围绕强化适老化、改善环境卫生、完善停车设施、打造安全环境、改善基础设施、修缮房屋,改善提升

永宁路沿街环境。锦绣花园也将进行适老化改造、环境卫生改造、停车设施改造、安全环境改造、基础设施改造、房屋修缮改造等。

此外,其他列入改造的老旧小区有红梅新村、通济新村、工人新村第一社区、竹林新村、翠苑小区、北环南村散居楼(红梅东村6-1-6-7、10-5、5-2、5-3、62、62-1、水产宿舍、银行宿舍,18、19、20)、桃园二村、博爱路(134、136、138、140、142、188、190、192、194、196、244-28、29、30、31、32、33、34、35、36、37、38、39、4、0、41、244-14、15、16、268-10、11、12、13号)、同安苑、关河中路(151、152、157、158号)、关帝庙、西狮子巷、大火弄、大园地、电业宿舍3号楼、大圩沟(127、129、153、155、157、159)、元丰巷(14弄-3、4、5)、项家花苑、劳动新村北。

“十四五”筹集保障性租赁住房6万套

为进一步完善常州市住房保障体系,加快发展保障性租赁住房,着力解决新市民、青年人等群体的住房困难问题,近日,《常州市关于加快发展保障性租赁住房的实施方案》正式印发。

记者了解到,今后,常州将扩大保障性租赁住房供给,进一步深化住房供给侧结构性改革,加快建立多主体供给、多渠道保障、租购并举的住房制度,打造“常有安居”名片。

“十四五”期间,常州将发展保障性租赁住房作为住房保障的重点工作,计划筹集保障性租赁住房6万套(间)以上。

文件明确,保障性租赁住房的保障对象为在常州市无自有住房的新市民、青年人等群体。保障性租赁住房以建筑面积不超过70平方米的小户型为主。在租金标准方面,保障性租赁住房租金接受政府指导监管,低于同地段同品质市场租赁住房租金。

文件还明确了该项工作的责任主体,各辖市、区人民政府,常州经开区管委会是保障性租赁住房工作的责任主体。各地区应根据保障性租赁住房需求、房屋资源和人口流入情况,科学编制辖区保障性租赁住房“十四五”建设目标和年度建设计划。

张敏

通用水司推出新一代包装饮用水

作为老牌公用企业的常州通用水司,为了不断满足人民群众对美好生活的需求,在供应优质“普惠”自来水的同时,还积极研发包装饮用水产品。昨天,常州通用水司研发的新一代包装饮用水产品“龙韵纯”在线上发布上市,吸引多方关注。

据了解,目前常州通用水司的供水能力为每天106万吨,在满足常州全市日常用水需求外,还有超过20%的日供能力余量。近年来,常州在全省率先实施自来水深度处理工程,进一步全面提高自来水的供水品质。在此基础上,通用水司从满足消费者多样化的饮水需求出发,开始探索开发包装水产品。

常州通用水司总经理肖磊告诉记者:“我们的第一代包装水产品叫‘常州供水’,这是我们在‘探路’。此次的‘龙韵纯’是我们采用同济大学专利技术研发的新一代

产品,以超微气泡的形式实现水中高溶解氧含量,从而达到深层渗透,提高人体代谢等功效。”

肖磊表示,通用水司生产包装饮用水,一方面是为公用企业转型升级找路子,另一方面也是为常州直饮水建设打基础。“随着常州城市能级提升,健康、高品质饮用水市场需求越来越广阔,为实现从‘优质水’向‘高品质水’转变,我们一直在积极推进高品质水工程建设。”肖磊说,秉承着从源头到龙头的服务理念,通用水司也全面贯彻落实常州“532”发展战略,借助与清华大学、同济大学等国内顶尖高校专家共同研究的成果,管道直饮水系统通过建设升级和营运优化,已经在西林幼儿园、琅琊龙洲等多处进行试点,今年又将有两个项目落地。届时,用户“打开家里的水龙头就能喝到高品质的水”。郭曼茹 张敏

酒驾让他们“缺席”元宵团圆

“喝酒不开车,开车不喝酒”已被大众广为熟知,但仍有一些人“顶风而上”。连日来,常州交警开展酒驾、醉驾专项整治行动,一晚上就查获酒驾30起,醉驾6起。

据悉,常州交警精心制定酒驾醉驾集中整治方案,分析酒驾醉驾违法犯罪行为规律特点,突出城区餐饮娱乐场所、夜排档,农村重要村镇、农家乐和县乡道路、涉酒事故多发点段等重点区域,

科学设置查控点位,严查酒驾醉驾违法犯罪行为。2月14日晚8点半左右,张某驾车行至武进区龙颜路时,遇武进交警大队民警例行检查。

经现场呼气酒精测试,张某血液中酒精含量为22毫克/100毫升,涉嫌酒驾。张某承认喝了酒,最终被处罚款1000元、记12分、驾驶证暂扣6个月的处罚。“以后真的不能有侥幸心理了。”张某懊恼地称,当天几个朋友相约聚会,他喝了一瓶啤酒,聚会散了又聊了一会儿,认为没事了就自己开车回家,没想到还是被查了。

2月15日凌晨零时许,天宁交警大队民警在阳湖大桥查获了酒后驾车的段某,其呼气酒精测试结果为70毫克/100毫升。经核查,民警发现驾驶员涉嫌二次酒驾,依法将其带至医院抽血取样作进一步处理。段某表示,他也是因为过节开心,和朋友聚会喝了酒。

据介绍,2月14日晚至2月15日凌晨,交警部门共查获了30名酒驾、6名醉驾者,比平时明显增多。钟楼交警大队副大队长谢凯介绍,春节期间,交警部门一直不间断地进行检查,按照以往检查的情况,工作日一般酒驾较少,周一尤甚,但2月14日这晚明显增多。

他了解了一下,被查获者以30岁左右的年轻人居多,其中一部分是约爱人过节,喝点小酒;还有一部分以过节为由,召集朋友聚会,一开心就喝上了。他提醒,任何时候安全都是第一位的,喜欢喝点小酒的朋友,千万不要把节日过成“劫日”,一定要牢记“开车不喝酒,喝酒不开车”。焦荆 葛小林